

蜂箱被挪,“蜇”痛养蜂人心窝

林场:山地养蜂是非法占地、非法经营

家住十六里河的张洪泉在佛慧山脚下养蜂二十多年,16日,他在山上的60多个蜂箱被济南林场的工作人员挪了窝。张洪泉担心,到了明年的春天,这些受寒的蜜蜂都会受损。而林场方面表示,张洪泉在山上养蜂是非法占地、非法经营,并不符合法律规定。

文/片 本报见习记者 李阳



养蜂人张洪泉情绪激动,数次哽咽。

养蜂人:蜜蜂到了明年春天会受损

下午2时许,记者来到佛慧山。此前,张洪泉的六十多个蜂箱放在防火站服务处西侧的一处山坡上,养蜂的山坡与周边的硬化路面和绿化带之间有铁栅栏隔离。张洪泉的蜂箱被从山坡上搬到了百米之下的服务站北侧,六十多个蜂箱码放整齐,上面铺着草帘子,不少死去的蜜蜂陈尸路面。

“昨天搬的时候,我没接到通知,也不清楚是几点钟,可能是在下午4点到晚上10点之间。蜜蜂生命脆弱,有自己的特殊习性。冬天蜜蜂都是抱团取暖,不能随便搬蜂箱。六十多个蜂箱,一个蜂箱二三万只蜜蜂,损失得二三十万元。”张洪泉说。

张洪泉的妻子掀开一个蜂箱的盖

子,蜂箱上部的竹篾上爬满了密密麻麻的蜜蜂,蜜蜂还都能爬动。虽然只是蜂箱被挪了位置,可在张洪泉看来,这直接要了蜜蜂的命。“他们搬的时候为了防止被蜜蜂蜇,用纸堵住了蜜蜂的出口,就像人被堵住了鼻子眼,蜜蜂在里面能好受吗?”张洪泉说。

“我在这里养蜂二十多年了,蜜蜂冬天抱团取暖。现在蜜蜂都散开了,正常情况下,蜜蜂不会飞到蜂箱上面的篾子上,散开后的蜜蜂无法御寒。这也是最让我心疼的地方,你别看现在它们还能动弹,受寒后的蜜蜂到了明年春天就不好说了。蜜蜂还活着,又不能扔,但到了春天肯定得受损。”说话时的张洪泉,双手颤抖,不停抽泣。



本来在蜂箱内抱团取暖的蜜蜂,爬到了蜂箱上部的竹篾上。

林场:早就下达了限期整改通知

自己的蜂箱被挪窝,张洪泉表示,这是济南林场的工作人员从山上搬下来的。

下午3时许,济南林场一位宋姓副场长告诉记者,张洪泉在山内养蜂是非法占地、非法经营,并不符合法律规定。

“佛慧山的土地归林场所有,林场于今年办理了土地证,张洪泉在此养蜂是非法占地。佛慧山位于千佛山风景名胜区内,未经允许,不能非法经营。此前,张洪泉夫妇在此居住,生火做饭,这也不符合森林防火规定。”宋场长说。

宋场长称,此前,林场方面曾与张洪泉沟通多次,也下达过《限期整改通

知书》。“之前,张洪泉还比较配合,但签了承诺书后的两个月内,一直未搬迁。”

林场方面出示了张洪泉于10月11日签订的一份承诺书。承诺书写明,“我积极配合济南市林场做好整治工作,在接到《限期整改通知书》后立即联系安置地点,准备搬出,我承诺两天内全部搬走。”张洪泉在承诺书上签了字,并按了手印。

张洪泉也向记者证实,确实签过承诺书。不过,对这份承诺书,张洪泉有自己的解释。“我当时是稀里糊涂签的,有人说,签就行,不会让我吃亏。”

林场方面表示,下一步,会清理养蜂区域内的垃圾,进行绿化。

换证超期两天,就得重新考 一保险代理人遇到头疼事

本报12月17日讯(见习记者 王晓莹)“换证超期了两天,我的旧证就被注销了。交了学费也通过了考试,现在却告诉我重新考,这也太不合理了。”济南市民卢女士抱怨道。

卢女士口中的“证”全名为保险代理从业人员资格证书。按照相关规定,2013年7月1日之前所考的证书都有3年有效期,持证人应当在有效期届满30日前申请换发。卢女士手中的证书有效期时间为2014年11月中旬,于是,她在今年9月份就开始准备考试,希望能够在旧证到期之前换证成功。

“我按照换证规定,在网上缴纳了180元学费,也满足了在网上累计学习36个小时的条件。这些都是在旧证到期之前完成的。”一切看起来都很顺利,只要将材料提交到济南市保险行业协会,就可以更换新证了。然而,因为卢女士在济南居住,她便拖延了几天,才托同事将材料交到市里。

“可是换证时,对方告诉我,因为超期,我的旧证已经被注销了,所以没法换证。现在想拿到证书,就必须重考。”

卢女士感到很委屈,“我在有效期之前交了学费,学了习,也过了考试,就因为晚了这么两天,我的这些努力都白费了。”

对此,负责考试组织与证书发放的济南市保险行业协会表示,换证学习完成后,持证人必须在旧证有效期内携带换证材料前来办理。如果旧证已经超期,协会也无法给予换证办理,持有者只能重新参加考试。




“这位女士的情况是由于个人延误造成的,我们无法因为个人的过失而更改系统。证书失效后,持证人只能重新参加保险代理从业人员资格考试。而之前换证时参加学习的学费也无法退还。”此外,工作人员还提醒,证书有效期非常重要,持证人一定要牢记时间,在到期之前及时提交材料,以便换证。

虽然如此,卢女士对于解释依然表示不能接受:“规矩是死的,人是活的,难道就真的没有通融的办法吗?我的证书最初还是2001年考下来的,现在考试形式变成了机考,我对电脑操作不够熟悉,生怕过不了。”她很是无奈。



泉城十年一对一个性化辅导机构
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构



- 
双节见面礼 (每人限一份, 限量300份送完为止)
 活动期间来校学员, 均可获得价值1000元豪礼包
- 
双节学霸礼
 活动期间来校学员报名后参与抽奖, 保证人人拿奖
- 
双节拉手礼
 活动期间凡带着亲朋好友上门咨询报名后, 参与我们抽奖, 同时新老家长双方皆可获赠鲁花生油

六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区/大观校区/槐荫校区/阳光校区 88340288